
ATA DA QUADRICENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDI NÁRIA DA CÂMARA 

DE VEREADORES  

Aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e doze, às dezenove horas e trinta minutos, na 

sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima vigésima segunda Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores. Abrindo a sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se manifestassem a 

respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída. Como não houve pedidos de retificação ou 

emendas, foi votada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo o presidente Senhor Nilton Schio leu o 

requerimento da vereadora Aline Rosiak do PMDB, que diante da assunção do titular ao cargo, ocasionou 

o encerramento de sua substituição, solicitando a nomeação do mesmo para fazer parte da Comissão 

Processante instaurada para apuração de possível infração político-administrativa do Vereador Márcio 

Rosiak, eis que a vaga pertence ao PMDB. Como não houve manifestação contrária, a partir desta data o 

Vereador Edvino foi nomeado o novo membro presidente da Comissão Processante. Em seguida foi lido o 

ofício número 108/2011, o qual a secretária de saúde senhora Leila Job, solicita espaço na reunião da 

câmara do dia 04 de janeiro de 2012, para apresentar o relatório de gestão municipal de saúde anexo II, 

desempenho financeiro relativo ao terceiro trimestre de 2011, para tal, foi designada a Senhora Maria 

Madalena Markowski. Dando prosseguimento, foi lida a justificativa de ausência do vereador Moacir 

Ferreira Guimarães do PSDB, na sessão extraordinária do dia 29 de dezembro de 2011, que foi acatada 

por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou intervalo de cinco minutos para que fosse feita a 

substituição do novo membro da comissão de pareceres, bem como a apresentação destes para poder dar 

continuidade a sessão.  Após, foi lido e aprovado por unanimidade o projeto de decreto Legislativo n° 

01/2012. Na seqüência, foi lido o ofício n°001/12-GP/SE da UVERGS (União dos Vereadores do Rio 

Grande do Sul) e o projeto de decreto legislativo nº. 02/2012, aprovado por sete votos favoráveis e um 

contrário. Continuando, foi lido o parecer exarado pela comissão do projeto n°. 04/2012 do Executivo, 

opinando pela devolução do projeto ao Executivo, para desdobramento em tantos projetos, quanto os 

cargos a serem criados, aprovado por sete votos favoráveis e um contrário. Em seguida foram lidos os 

projetos de lei de origem do Executivo, n° 06, 07, 08, 09, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18 e 19, os quais 

ficam aguardando o decurso de prazo para emendas dos vereadores, para depois serem encaminhados á 

Comissão Permanente de Pareceres. Iniciada a leitura do projeto n° 12, o presidente constatou que as 

rubricas citadas no mesmo estavam abreviadas, impossibilitando o entendimento do destino do crédito 

adicional, decidindo pela retirada e envio do mesmo ao Executivo para que aprimorassem a redação, 

retirando ou esclarecendo as abreviaturas. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente; 

Vereador Edvino Maciejewski (PMDB): Cumprimentou a todos, em especial ao Vereador Nilton pela 

presidência do Legislativo. Comentou seu afastamento por motivos de saúde, esclareceu que está 

retornando para trabalhar pelo município e pelo povo. Comentou os projetos lidos, a sua participação 

como membro da Comissão de Pareceres e como Presidente da Comissão Processante. Falou sobre a seca 

que preocupa a todos e ainda mais os produtores. Encerrou agradecendo a presença de todos e desejando 

uma boa noite. Vereadora Elza Bolesta (PSDB): cumprimentou a todos, e começou seu discurso falando 

da não presença da Secretária da Saúde Senhora Leila Job, que designou uma funcionária para 

apresentação do relatório da saúde, e completou deixando as perguntas: Será que a Secretária que ocupa 

um belíssimo cargo, tem medo dos vereadores? Do público? Ou do Presidente? Porque não justificou sua 



ausência? Encerrou agradecendo a participação de todos e desejou uma boa noite. Vereador Ivo Antonio 

de Oliveira (PSDB): Deu seus sinceros cumprimentos a todos. Agradeceu o apoio dos oito vereadores da 

Casa e das muitas pessoas que se pronunciaram á seu favor com relação ao seu último acontecimento, 

onde teve molestada sua honra perante sua família, por três soldados que estavam representando o Estado. 

Disse estar confiando na justiça para corrigir os erros e evitar que aconteça com outras pessoas. Comentou 

a formatura da filha do Vereador Raimundo e para encerrar agradeceu a paciência e presença de todos e 

desejou um ótimo 2012. Vereador Raimundo Zalewski (PSDB): cumprimentou a todos. Falou sobre as 

sessões que agora são semanais e que alguns vereadores não fazem mais questão do uso do grande 

expediente. Comentou a alegria da formatura de sua filha. Deixou clara sua posição de sempre fazer o 

melhor pelo entendimento. Salientou o funcionamento do hospital que está cobrando pelos serviços 

prestados, dizendo não saber até quando o orçamento do município irá agüentar. Comentou sobre a 

máquina que está parada em frente à prefeitura. Teceu comentários sobre a cidade e trabalhos que devem 

ser feitos, continuando falou das suplementações que acontecem e acontecerão neste ano eleitoral, citando 

também, outros trabalhos como “arrancação” de tocos, distribuição de calcário, entre outros, que não 

fizeram até agora. Será que farão neste ano eleitoral? Isso foi premeditado? Disse estar sempre informado 

sobre notícias de todo estado, em especial sobre a seca e a falta de prevenção que também afetam nosso 

município. Fez alguns esclarecimentos sobre sua gestão como Presidente, e de mais algumas máquinas 

que estão para chegar, e suas emendas conquistadas através de Deputados do seu partido. Senhor 

Presidente pediu espaço e complementou falando dos recursos que ficaram devido a projetos que ficaram 

parados, perguntando: Será que a melhor maneira é deixar o dinheiro aplicado ou fazer o que tem que 

fazer? Vereador Raimundo continuou falando que o Estado também tem agido desta maneira e até 

correndo risco de perder recursos. Parabenizou o Senhor Ney, pelos trabalhos realizados por sua rádio e 

pelo espaço que dedica aos vereadores. Falou sobre a importância das reuniões no interior, que retornarão 

a partir de março. Agradeceu e deixou uma boa noite. Presidente Nilton Schio (PMDB): Disse ser o 

pioneiro das reuniões no interior. Porque o homem público que tem medo de gente não pode fazer carreira 

pública. E tem gente que tem medo de gente, sendo o Legislativo o pára-choque de muita gente, atuando 

muitas vezes como conselheiros, fazendo encaminhamentos, que nem são atividades do Legislativo. 

Fazemos praticamente o serviço de um escritório despachante. Buscamos muitas contribuições do povo 

atuando desta maneira. Disse que o Ministro da Agricultura, Senhor Mendes Ribeiro (PMDB), vem ao 

município em março, e quer fazer um giro pelo interior para ver os efeitos da seca, pois até agora que 

tenha percebido, não viu nenhum manifesto oficial neste sentido. Quanto à cultura do fumo, estima que de 

10 a 15% tenha sido prejudicado. Já o milho e o feijão o prejuízo foi bem maior. Nós teremos o privilégio 

de receber o Ministro nesta Casa. Disse que a Secretária da Saúde deixou claro que não veio hoje por 

questões partidárias, e que pelo mesmo motivo que ela não esteve aqui é que fechou o hospital. Por falta 

de diálogo. São pessoas que não se comunicam e que só pensam nos vencimentos no fim do mês, e não no 

povo. Evidentemente que trazendo o Ministro do Estado, máquinas, calçamentos e recursos para estradas, 

há necessidade do Prefeito se fazer presente, mas duvido que se faça. Disse que como Presidente, teve o 

cuidado de mandar uma correspondência ao Executivo demonstrando estar acima das diferenças e a favor 

dos interesses do Município. Mas fica provado pelas atitudes do Executivo, que não age desta maneira. 

Falou sobre os repasses para entidades, dizendo só ser possível se o Prefeito concordar, pois o Legislativo 



não executa. Portanto, se não há vontade política do Prefeito, não há o que o vereador fazer. Não havendo 

mais nada a tratar, o Presidente comunicou que a próxima Sessão Ordinária se realizará no dia 23 de 

janeiro de 2012, às dezenove horas e trinta minutos, na sede da Câmara de Vereadores. Finalizando, o 

Presidente encerrou a sessão da qual foi lavrada á presente ata, que, depois de discutida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Sala das Sessões, 16 de janeiro de 2012.  
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